

# 荒原纪事



[荒原纪事\\_下载链接1](#)

著者:张炜

出版者:作家

出版时间:2010-4

装帧:

isbn:9787506349451

《荒原纪事》是长达四百五十万字的原创长篇小说《你在高原》中的一本，是张炜在二十多年的时间里创作完成的。全书分三十九卷，归为十个单元（《家族》《橡树路》《海客谈瀛洲》《鹿眼》《忆阿雅》《我的田园》《人的杂志》《曙光与暮色》《荒原纪事》《无边的游荡》）。它不是一般意义上的系列作品，而是已知中外小说史上篇幅最长的一部纯文学著作。其中除了《家族》等两个单元做了重要修改和重写之外，其余则是第一次正式面世的作品。

从语言到故事，从形式到内容，从韵致到意境，《你在高原》的分卷各不相同，创作风格差异之大令人叹为观止；它们几乎囊括了自十九世纪以来所有的文学试验。这种极为罕见的巨大的创造性和神奇变异，很难想象会发生在同一个作者身上。

《你在高原》包罗万象、精彩纷呈，是一部足踏大地之书，一部行走之书，一部“时代的伟大记录”。各种人物和传奇、各种隐秘的艺术与生命的密码悉数囊括其中。它的辽阔旷远与缜密精

致得到了完美的结合；它的强大的思想的力量和令人尊敬的“疯狂的激情”，给人以巨大的冲击力。我们可以设问，当人们回眸打量二十世纪转型的中国，还有什么会比这部煌煌大书更为丰富、逼真和生动呢？

## 作者介绍：

张炜，当代著名作家。1956年出生于山东龙口，原籍山东栖霞。1975年开始发表作品，1982年加入中国作家协会。现任山东省作家协会主席。

著有长篇小说《古船》《九月寓言》《我的田园》《怀念与追记》《柏慧》《家族》《外省书》《能不忆蜀葵》《丑行或浪漫》《刺猬歌》等，中篇小说《秋天的愤怒》等，短篇小说《玉米》等，散文《融入野地》等，诗集《皈依之路》等。有《张炜自选集》（6卷）、《张炜文集》（6卷）、《张炜文库》（10卷）等多种文集出版。另有专著《楚辞笔记》《芳心似火》等。

《声音》《一潭清水》分别获1982年、1984年全国短篇小说奖，《九月寓言》获上海第二届中长篇小说大奖一等奖、全国优秀长篇小说奖，并被评为“90年代最具影响力图书”，《刺猬歌》2007年获由美国政府颁发的杰出成就奖。作品在海内外获奖30多项，被译成英、法、日、德等多种文字。

《古船》人选《亚洲周刊》“20世纪中文小说100强”，被法国教育部和巴黎科学中心确定为全法高等考试教材及必读书目。

目录: 自序 卷一第一章 雨夜 独蛋老荒 溜溜 魂魄收集者 第二章 毒日头 出卖 半碗盐面  
失恋者 第三章 乌姆王 煞神老母 回头是岸 卷二第四章 我的山地 归来 信件 山魈 第五章  
绝地 荒原的沦落 玛丽 言师采药去 第六章 大酒篓 蚊子湾 美夜 又一场倾诉 卷三第七章  
斗眼小焕 苦寻 高山流水 老酒肴 第八章 惟一的逃路 那个夜晚 独身大侠 路遇第九章  
山中老人 下房 阴暗故事 憨螈 卷四第十章 心旅 痴迷的海蜇 噩梦 合欢仙子第十一章  
雪白的双鬓 拒绝 她的琴 蚂蚱神 第十二章 秋虫纷乱 风婆子 当你老了 泪水 兄弟  
· · · · · (收起)

[荒原纪事\\_下载链接1](#)

## 标签

张炜

小说

你在高原

中国文学

长篇小说

中国

插叙

当代

## 评论

我突然在想，张炜之所以把男人公写得这么让我讨厌，其实是因为他在彻底清算五十年代人身上的缺陷？

---

怀着写实野心，做着城市知识分子的浪漫主义怀乡梦。想要像托尔斯泰那样写作或精神自立，却没有托尔斯泰社会分析的能力。

---

张炜的书，越往后面看，越吸引人。好像和书中的主人成为一个朋友，一起交谈，一起经历，一起体验生活的艰难与丰富。小白在里面说了一句话，书籍让我丰富和单薄。这句话说得真好。我喜欢。不过这本书里面的情节，我觉得有点头重脚轻。本来是一件很复杂的事情，却简单地收尾，没有体现出宁伽追究的精神。

---

王安忆推荐过的作家，当中的神话蛮引人入胜，让我不致睡着～

---

刚刚读完《荒原纪事》，因为是作者写过最长的纯文字长篇小说，所以几乎用尽了所有闲暇时间，在图书馆就看实体书，出门了就看电子书。整本书最大的特点就是接地气，朴实无华又荡气回肠，不过插叙的大量运用会让人读起来有些糊涂。整本书一条主线两条副线，主线就是作者、四哥、小白、鼓额等等人为了维护园子而经历的故事，越往后读气氛越悲壮，好像每一个地区的发展都是这样，从荒原到被开发被污染，然后遭到抛弃；李胡子的传奇故事穿插在作者的回想当中，也是这本书最有意思的一个地方；煞神老母的故事我是彻底没有理解，本以为是暗喻了书中的什么，但是并没有，只是一个独立的故事，可能作者有自己的用意吧。

很久之前读过的，情节都忘得差不多了，昨晚做梦梦到了山鞘，突然想到这部小说里的煞神老母，很想重新读一遍。

《荒原纪事》的时间线是在《人的杂志》和《曙光与暮色》之间，我所退守的葡萄园也沦陷了，“无形的锁链啊，其实它早就缚住了我，时下把我重新牵回了这片荒原。”

[荒原纪事 下载链接1](#)

## 书评

这本书我啃了大概有两个月，每天坚持读一点，但每次阅读后都会瞎想几分钟。老宁和他的朋友们是标标准准的普通人，没有多少钱，没有什么势力，更别说有美女环绕了。他们热爱的这片土地生了病，或许是预言的结果，更多的是拜金教的横行。他们不愿看下去，决定反抗...

读这第九本《荒原纪事》时，我总疑心自己之前放错了次序，它应该是第八本；如今的第八本《曙光与暮色》才应该是第九本。这个想法来自于书中的葡萄园。宁伽在乡下的这个葡萄园初建于第六本《我的田园》，在第七本《人的杂志》中葡萄园的经营遇到了麻烦。可到第八本《曙光与暮色》...

[荒原纪事 下载链接1](#)